

伊核协议“大限将至”，特朗普将如何“出牌”

美或借“协议”出手遏制伊朗

专家视点 钮松

今年1月，美国总统特朗普宣布，美国将最后一次延长对伊朗核问题的制裁豁免期，并将5月12日定为修改伊核全面协议的最后期限。其基本立场是“要么修改（协议），要么退出”，没有中间立场。

随着特朗普单方面设定的伊核协议“大限期”临近，诸多核心利益攸关方围绕伊核协议的存废，或“单打独斗”，或“集体作业”，其共同点在于推出系列“组合拳”，以期推动特朗普作出有利于己方的最终选择。

特朗普对伊核协议“发难”的根本出发点在于对伊朗在中东地区日益攀升的影响力巨大忧虑，特别是伊朗的弹道导弹研发触动了美国原本就高度紧绷的神经。换言之，特朗普关心伊朗的弹道导弹研发是否基于核计划，这关乎核能力的远程投射和实战化。尽管国际原子能机构多次认定伊朗忠实执行了伊核协议，但美国的核心关切并非伊朗执行与否或执行力度如何，而是该国的地区扩张步伐——在这个问题上，弹道导弹正是一个重要的切入点。

事实上，特朗普期望以伊核协议为突破口，重新遏制伊朗。就当前的中东格局而言，这有助于美国从体系上实现大洗牌。伊朗近年的强势崛起与中东变局有着莫大的关联。2010年底，一场名曰“阿拉伯之春”的剧烈政局变动席卷了阿拉伯世界，中东地区整体性的大洗牌由此开始。

政局保持相对稳定的以沙特为首的海湾君主国通过主导阿盟的形式，试图获得阿拉伯世界的领导权，但叙利亚危机的持续发酵成延续迄今的内战，极大延缓了沙特拓展势力版图的步伐。不仅如此，属于异族和少数教派的伊朗也加大了对阿拉伯世界的渗透，除了在军事和政治上力挺叙利亚政府以外，其触角还延伸至阿拉伯半岛的卡塔尔和也门、沙姆地区的叙利亚和黎巴嫩，以及马格里布的摩洛哥。

2015年7月，伊核协议的最终达成在客观上极大改善了伊朗的生存环境，其中东“四面出击”的态势更加明显。2016年，沙特等国以“支恐”和“亲伊朗”为由对卡塔尔采取断交、封锁与制裁等激烈措施，但后者在伊朗的大力支持下并未彻底屈服。沙特针对也门什叶派胡塞武装的战争不仅乏善可陈，甚至还“引火烧身”，危及自身国土安全。叙利亚已成为伊朗在中东全力扩张的主场。如今，随着叙利亚战争朝着有利于叙政府军以及俄罗斯、伊朗的方向发展，沙特和以色列和解步伐明显加快。

以法德英为代表的欧盟国家极力游说特朗普留在伊核协议基本框架之内，4月下旬，法国总统马克龙和德国总理默克尔相继访美。二人的基本立场是希望美国留在现有的伊核协议框架内，同时也尊重美国的核心关切。马克龙更是以退为进，在访美期间宣布法美德签署伊核“新协议”。英国首相特雷莎·梅也分别与法德领导人通话，阐述了相似的立场。伊朗作为欧盟数十年苦心经营的“大周边”，欧盟更希望看到一个遵守国际规则且经济繁荣的伊朗。

4月28日至30日，为了安托中东盟友，特朗普委派新任国务卿蓬佩奥相继出访沙特、以色列和约旦，尽管三国在许多方面与美国分歧依旧，但沙特与以色列高度赞成美国对伊朗的强硬立场。以色列长期防范伊朗对其国家安全的威胁，除了与伊朗在叙利亚的直接军事遭遇以外，总理内塔尼亚胡更于4月30日公布了摩萨德从伊朗秘密运回国内的约10万份所谓伊朗开发核武器的“证据”。以色列推出这“半吨证据”，主要目的是

为了支持特朗普抛弃伊核协议。5月3日，以色列议会通过法案赋予总理和国防部长宣战权，矛头直指伊朗。就目前的紧张态势来看，地区盟友沙列的强硬挺美立场较欧洲盟友法德英的暧昧立场而言，更符合特朗普的期许，美国退出伊核协议的可能性正在不断上升。事实上，如果美国最终退出，将造成伊核协议事实上的“寿终正寝”。

不容否认的是，伊朗涉足中东局势的深度与广度很大程度上得益于伊核协议所带来的益处。但伊朗也正是在这种有利背景下，在西撒哈拉问题上触及摩洛哥的“红线”，导致后者坚决与其断交。由此可见，伊朗在中东地区影响力扩张的得失都与伊核协议有着密切联系。伊核协议早已成为特朗普竞选承诺中的“第二个耶路撒冷”。从执行伊核协议过程中的“走样”，到下定决心要拿伊核协议“开刀”，特朗普的一系列动作必然会引发伊朗及其地区盟友的重视。

不仅如此，面对来自伊朗的威胁，身为美国两大中东盟友的沙特与以色列已经从“长期敌视”走向“抱团取暖”。当前中东牌局的优劣已明显不在伊朗这边。（作者系上海外国语大学中东研究所研究员）

瑞典文学院因卷入性丑闻陷信任危机

今年诺贝尔文学奖延至明年颁发

瑞典文学院4日宣布，为应对性侵风波、恢复公众信任，将2018年诺贝尔文学奖推迟至明年颁发。这是自1949年以来诺贝尔文学奖首次推迟颁发。

瑞典文学院代理常任秘书安德斯·奥尔松4日在一份声明中说，文学院前一天在每周例行会议上作出这一决定。

“我们认为，有必要在评选下一届文学奖得主前，投入时间恢复公众信任。”奥尔松说，这是对已获奖和将要获奖的人、诺贝尔基金会以及公众的尊重。2018年文学奖将与2019年奖项一同颁发，届时会产生两名得主。

瑞典文学院因卷入性侵等事件陷入信任危机。

18名女性去年11月告诉瑞典《每日新闻报》，她们遭文学院女院士卡塔琳娜·弗罗斯滕松的丈夫让-克洛德·阿尔诺长期骚扰或侵犯，地点包括文学院名下公寓。

另外，阿尔诺涉嫌自1996年以来7次违规泄露文学奖得主姓名。瑞典司法部着手调查。检察官3月中旬说，部分指控因证据不足或



3日，斯德哥尔摩，瑞典文学院的办公大楼。瑞典文学院宣布将不会在2018年颁发诺贝尔文学奖。 东方IC

超过诉讼时效，暂时停止调查，其余一些“相关事件”仍在调查中。

阿尔诺现年71岁，作为摄影师在瑞典文化界颇具影响力。瑞典文学院曾资助他和妻子弗罗斯滕松经营一家位于首都斯德哥尔摩的文化俱乐部。阿尔诺受

到指控后，学院方面终止与他的合作。俱乐部现已关闭。

瑞典警方金融犯罪部门上周说，正在调查与文学院有关的金融犯罪行为，可能与资助阿尔诺一事相关。阿尔诺的律师3日告诉路透社

者，阿尔诺否认全部指控。美联社援引阿尔诺律师的话报道，阿尔诺受到“政治迫害”；这些指控只有一个目的，就是“伤害他”。

奥尔松4日承认，近期事件令文学院名誉受损。文学院18名院士就如何善后产生分歧。近几周，6名院士选择辞职。上周，瑞典文学院常任秘书、即院长莎拉·达尼乌斯和当事人阿尔诺的妻子、女院士弗罗斯滕松相继辞职。

文学院推迟颁奖的决定得到各方认可。《每日新闻报》文学评论家玛丽亚·斯科特里斯说：“这是明智之举，是他们(瑞典文学院)能做的最好选择。他们可以有可能会恢复文学院(名誉)。”

瑞典文学院1786年创建，以维护和发展瑞典文学和文字为宗旨。18名终身院士组成诺贝尔文学奖评委会，每年10月的某个星期四发布当年度诺贝尔文学奖得主名单。

瑞典文学院曾经七度没有在当年颁发诺贝尔文学奖，其中5次与次年的奖项一同颁发。上次推迟颁发文学奖在1949年。 刘曦(新华社供本报专稿)

联网的“上海制造”将创造“工业分享经济”

(上接第一版)

智能云科目前已经建立了一个互联网云平台，不断搜集、分析每台机床发来的数据，进而可以为这台机床的健康程度打分，并为其定制维护方案，以减少不必要的宕机停产。

很快，这个平台还会成为一间网店，让工厂来销售他们富余的机床加工能力(就像商户在京东、淘宝开店一样)。当有足够多的机床、产能被整合到云端，就相当于建立了一座线上线下融合的“分布式工厂”。家具设计师、首饰设计师可以直接向这间既虚拟又真实的工厂下单，就近租用最合适的机床，使得图纸变为产品，并交付客户。

在这种模式下，设计与制造将更独立、也更协同——创造者将被赋予更多自由，将更少受制于工厂；反过来，由于优秀的工厂可以更开放地与全社会的设计师对接，它的机床也将被更充分地使用——有人说，这种模式下，机床就像是共享单车，设计师就是骑车人，这是一种“工业分享经济”。

朱志浩说，我国国内现有机床约1000万台，如果将这些机床的使用率提高1个百分点，就意味着“凭空”造出10万台机床；按每台机床价值30万元计算，就是300亿元的生产力。

无论如何，有了智能操作系统和联网机床，制造业的想象空间将被完全打开。而对上海来说，作为整个智能系统与平台的所在地，上海有可能在更高的层面影响未来的制造业，比如成为制造业的数据中心、制造产能的交易中心和工业设计营销中心。

工业互联网专家、中国信息通信研究院的贺金龙表示，加快发展工业互联网是上海推动经济高质量发展的优先战略选择，也是全力打响“上海制造”品牌的重要支撑。

终点不断微调，梦想始终不变

智能云科成立至今还未满三年，目前员工不足800人。它之所以能把制造业引导到互联网的风口，靠的是扎实的制造业底蕴和市场敏锐度。智能云科主要股东包括沈阳机床集

信仰的见证，一本秘藏20余年的《共产党宣言》

(上接第一版)考虑再三，他决定冒险将一批文件书报从上海秘密转移到宁波老家，委托一直支持他革命的父亲代为秘藏。

1927年冬，张亚亚悄悄回到老家，向父亲说明来意，把事情交代完以后又悄悄返回上海。几天后，老人佯称：儿子静泉长期在外不归，恐怕早已不在人世。又过了几天，老人在镇东的长山岗上，为张亚亚和他早逝的妻子修了一座合葬墓。张亚亚一侧是衣冠冢，安放的是藏有他带回来的书刊文件的空箱，老人把张亚亚带回去的那一大包文件、书刊用油纸裹好藏进空箱，埋在墓穴里。

从此，老人守着这份秘密，独自默默地等待着以厚望的儿子回来开棺取书。1949年5月上海解放，老人便让三儿子张静茂在报纸上刊登寻人启事。过了几个月仍无音讯，老人这才将22年前

的事告诉三儿子，并回乡从张静泉衣冠冢的空箱中取出当年的文件、书刊等物品，让张静茂上交给人民政府。张静茂来到上海，专门刻了纪念印章“张静泉「亚亚」同志秘藏山穴二十余年的书报”盖在文件上，并将它们捐赠给上海革命历史纪念馆筹办处。如今，这些珍贵的文物静静躺在展柜中，成为信仰传承的最好见证。

据悉，中共一大会议纪念馆今后将把《共产党宣言》及其第一个中文全译本的故事作为一个专门的宣讲主题，让更多的观众尤其是广大青少年了解《共产党宣言》与中国共产党以及党的诞生地上海的不解之缘。此外，关于马克思主义传播与中国共产党创立专题也在积极酝酿准备中，计划于今年“七一”党的生日前夕推出。

中国华融资产管理股份有限公司上海市分公司

东方前海卓修投资管理(杭州)合伙企业(有限合伙)

债权转让通知暨债务催收联合公告

根据法律及财政部、银监会的有关规定，以及中国华融资产管理股份有限公司上海市分公司与东方前海卓修投资管理(杭州)合伙企业(有限合伙)签署的《债权转让协议》(合同编号:华融沪分[2018]资字第25号债转第1号,日期为2018年3月29日),中国华融资产管理股份有限公司上海市分公司已将其对下列借款人及其担保人项下享有的全部权利(包括但不限于主债权、担保债权、违约金债权、利息债权、损害赔偿权)依法转让给东方前海卓修投资管理(杭州)合伙企业(有限合伙)。中国华融资产管理股份有限公司上海市分公司与东方前海卓修投资管理(杭州)合伙企业(有限合伙)联合公告通知各借款人及担保人以及其他相关各方。 单位:人民币元

东方前海卓修投资管理(杭州)合伙企业(有限合伙)作为上述债权的受让方,现公告要求下列借款人及其相应的担保人或其继承人,从公告之日起立即向东方前海卓修投资管理(杭州)合伙企业(有限合伙)履行主债权合同及担保合同等相关法律文件项下约定的偿付义务或相应的担保责任。 特此公告 华融资产联系电话:021-63281639 前海卓修联系电话:0571-85308609 中国华融资产管理股份有限公司上海市分公司 东方前海卓修投资管理(杭州)合伙企业(有限合伙) 2018年5月6日

Table with columns: 序号, 借款人名称, 借款合同号, 本金(元), 利息(元), 担保人/抵押人, 保证合同编号. Contains 14 rows of loan details.

Table with columns: 序号, 借款人名称, 借款合同号, 本金(元), 利息(元), 担保人/抵押人, 保证合同编号. Contains 14 rows of loan details.

注:1、清单中“担保人”包括保证人、抵押人、出质人,担保人的担保范围以签署的合同等法律文件约定为准。如公告中债务人、合同编号、债权金额、担保人等信息与事实不符的,以签署的合同等法律文件约定为准。 2、本公告清单列示截至2018年2月28日的贷款本金余额,借款人和担保人应支付给东方前海卓修投资管理(杭州)合伙企业(有限合伙)的利息、罚息、违约金及其它应付款按借款合同、担保合同及中国人民银行的有关规定或生效法律文书确定的方法计算,实际计算与本息金额不一致,以实际计算为准。已经进入诉讼程序的,并已由中国华融资产管理股份有限公司上海市分公司垫付的应由借款人及担保人负担的诉讼费、执行费等以有关法律文书确定的金额为准。 3、若借款人、担保人因各种原因更名、改制、歇业、吊销营业执照或丧失民事主体资格的,请相关债权债务主体或主管部门代位履行义务或履行清算责任。